

謝次長主持廉政署廉政人員訓練班第35期開訓

【本刊訊】法務部廉政署於7月8日上午，假廉政研習中心舉行「法務部廉政署廉政人員訓練班第35期」開訓典禮，由常務次長謝榮盛主持，除廉政署業務單位代表外，並邀請法務部政風人員訓練指導委員會委員及學員分發單位一級政風機構主管等人員蒞臨觀禮。

謝常務次長首先向31位103年特種考試地方政府公務人員考試三等考試暨四等考試廉政類科錄取人員表示恭喜與歡迎，另對於與會人員平日工作辛勞予以嘉勉，期許檢察、調查、廉政等三大系統，有效協調合作，發揮集體力量，打擊貪瀆犯罪。另謝次長勉勵新進廉政同仁：「展現優良品

操，面對困難挑戰」、「強化肅貪功能，避免貪瀆情事」、「研提興革意見，貫徹廉能目標」、「精進溝通技巧，敏銳觀察異常」、「提倡公務倫理，掌握機關風險」、「提升專業能力，扮演防腐角色」。

期勉受訓學員培養高尚人格，正人必先正己，並舉孔子說：「子帥以政，孰敢不正。」勉勵廉政人員要能排拒誘惑、拒絕關說，努力與機關建立夥伴關係，勤為走動，與各部門同事經常溝通聯繫，積極興利防弊，彰顯政風工作的價值。

謝次長另提示，雖然人性有貪婪的本質，貪腐難以根絕，但是只要有信心，絕對可以控制。在廉政經營的

策略上，關鍵在於建立有效的防貪網絡，肅貪與防貪相輔相成，相互為用，運用之妙，則存乎一心。偵辦貪瀆案件應力求使不法者受制裁，遇到疑慮的時候，必須抱持非常審慎的態度，絕對不可以冤枉好人，亦不能放縱壞人。廉政工作進步的動力，在於每一位現職與新進的同仁的全力投入，廉政工作不是今天做，明天就可以有成果的，而是需要恆心、毅力持續推動的。



司法官學院舉辦犯罪防治研究發展諮詢會

【本刊訊】為成立國家刑事政策智庫角色，並建立與學術界溝通合作的橋樑，司法官學院從102年7月1日改制，成立犯罪防治研究中心以來，剛好已滿二年，為推動使實務界與學術界形成策略聯盟，提昇政府規劃推動各項刑事政策的精準度與執行力，司法官學院於104年7月1日假該學院2樓會議室舉辦犯罪防治研究發展諮詢會議。本次會議，由司法官學院院長蔡

清祥主持，法務部各相關司處、直屬機關正副（主管）首長、學術界代表共17名諮詢委員出席會議。

本次會議除提報司法官學院犯罪防治研究中心在104年上半年度所完成的各項犯罪防治研究工作外，為深入瞭解法務部經過多年努力建置完成的刑事資料統計網站，以及探討如何運用大數據分析，提昇政府犯罪問題之治理效能，特別邀請法務部統計處處

長蘇媛瓊與國立中正大學教授許華孚進行專題報告。出席委員對司法官學院犯罪防治研究中心完成的多項犯罪防治研究制度規劃，以及展現的豐富執行成果，均給予高度肯定。



財政部與法務部聯合舉辦強化促參內控及廉政風險預防講習

【本刊訊】財政部為促進民間參與公共建設法的主管機關，有鑑於社會各界對促參法的實務執行現況迭有異議，為期增進執行廉政業務之檢、調、政風人員建立對促參案件的正確認知，特由財政部政風處統籌相關資源，結合全國廉政業務督導機關-法務部共同規劃舉辦系列性「辦理廉政業務人員對現行獎勵民間參與招商法令實務運用講習會」，希望能減少促參案件的廉政風險。

第1場於104年6月29日假高雄國稅局10樓大禮堂揭開序幕，第2場接續於104年7月2日在財政部財政人員訓

練所國際會議廳舉行，由財政部政務次長張璠及法務部政務次長陳明堂主持，總計2場次參與之檢察官、調查官及廉政人員約有300多人。

財政部政務次長張璠於致詞時表示，以公私協力方式提供公共建設與服務，已成為國際潮流與趨勢，政府為紓解財政負擔，擴大公共建設投資，一直積極推動民間參與公共建設列為施政方向與重要政策，惟近來幾起促參案件所衍生負面觀感，嚴重影響促參推動之公信力，廉政人員的適時參與將可協助公務機關加強促參案件之內控，並可減少廉政風險；另法

務部政務次長陳明堂也特別提到，促參案件態樣眾多，且多為公、私法混合契約，其中法律適用與程序錯綜複雜，迭有主辦單位不諳法令流程而衍生後續爭議之情形發生，揭發弊端固然是廉政人員職責所在，但合法行為亦應保護，因此更需要廉政人員在機關中發揮專業，以預防觀點事先檢視促參案件辦理過程之適法性及可能發生之風險態樣，避免外界誤解，期勉廉政人員能同時扮演「防弊」和「興利」的雙重角色。